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УДК 631.363:621.86.068:62–82
В.С. Руткевич,  канд. техн. наук 

Вінницький національний аграрний університет

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИЙ СТЕНД                                                  
ДЛЯ РЕСУРСНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ЗОЛОТНИКОВОГО 

РОЗДІЛЬНИКА ПОТОКУ

Однією з головних складових частин технологічних машин і 
агрегатів є їх привод, в якості силового привода часто використовують 
гідравлічний привод, функціональні і експлуатаційні особливості 
якого надають, як правило, вирішальний вплив на властивості 
гідромеханічної системи і технологічних машин в цілому. У зв’язку 
з цим вивчення силового гідравлічного привода приділяється значна 
увага [1].

Переважна більшість сучасних досліджень присвячені вивчення 
гідравлічних приводів, основу яких складають гідравлічні апарати 
золотникового типу. Багато технологічних машин і агрегатів (особливо 
в АПК) працюють у важких умовах, змінних навантаженнях, 
характеризуються підвищеною температурою і запиленістю, низькою 
якістю робочої рідини та іншими несприятливими ознаками, що 
значно знижує надійність і якість функціонування систем приводів. 
Саме тому, сучасна сільськогосподарська техніка потребує  нового–
інтелектуального привода робочих органів, що буде здатний адаптувати 
його до зміни технологічного навантаження на робочих органах [2].

Одним з основних елементів системи гідроприводів вивантажувача 
стеблового корму є золотниковий роздільник потоку [3]. Cаме від 
нього залежить надійна робота системи гідравлічних приводів і виван-
тажувального засобу в цілому.

З метою визначення надійності золотникового роздільника 
потоку проведено ресурсні випробування його дослідного зразка, 
розробленого та виготовленого на кафедрі машин та обладнання 
сіль ськогосподарського виробництва Вінницького національного 
аграрного університету. 

Випробування проводилися на спеціально спроектованому стенді, 
принципову гідравлічну схему якого показано на рисунку 1. 
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Рисунок 1 – Принципова гідравлічна схема експериментального стенду

для ресурсних випробувань золотникового роздільника потоку 
вивантажувача стеблового корму

У комплект експериментального стенду входить (рисунок 1) 
випробуваний золотниковий роздільник потоків РП, гідророзподільник 
Р1 з механічним керування від кулачкового механізму К, напірний 
гідроклапан – КН; розподільники з електромагнітним керуванням –  Р2 
і Р3; випробувальний стенд КИ-4815 (непоказаний), який забезпечує 
привод насоса – Н, стабілізацію температури робочої рідини, 
визначення витрати рідини в зливний магістралі при робочому циклі 
і її очищення. В експериментальному стенді відповідний рівень тиску 
забезпечується дросельним навантаженням за допомогою дроселя ДР 
і розподільників з електромагнітним управлінням Р2 і РЗ. Час робочих 
циклів і їх структура завдаються частотою обертання кулачка механізму 
К і його профілем. Рівень вхідного тиску періодично контролювався 
манометром МН. 

При проведенні ресурсних випробувань експериментальний 
стенд забезпечує, при продуктивності насоса 12 л/хв, наступний цикл 
навантаження:

тиск (1±0,5) МПа    протягом 0,25 секунд;
тиск (14±5) МПа    протягом 1,25 секунд;
тиск (1±0,5) МПа    протягом 0,35 секунд;
тиск (16±5) МПа    протягом 0,85 секунд.
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Таким чином, повний робочий цикл ресурсних випробувань, що 
забезпечується експериментальним стендом, становить 2,7 секунди.

Дослідження включали в себе визначальні випробування надій-
ності золотникового роздільника потоку (ресурсні випробування) в 
поєднанні з контрольними випробуваннями якості його роботи. 

При випробуваннях в експериментальному стенді використовується 
робоча рідина – масло індустріальне М-10В (густина 905 кг/м3, 
кінематична в’язкість при температурі 100˚С – 11±0,5 мм2/c по ГОСТ 
8581–78). Чистота робочої рідини не грубше 15 класу. Номінальна 
тонкість фільтрації  – 25 мкм.

В результаті  проведення експериментального  ресурсного дослід-
ження золотникового роздільника потоку вивантажувача стеблового 
корму на розробленому стенді було встановлено, що надій ність 
золотникового роздільника потоку достатня для забез печення 
роботи системи приводів протягом тривалого терміну служби 
(напрацювання на відмову складає більше 6,6•105 циклів). При цьому 
якість його функціонування залишалася стабільною і в межах норми. 
Випробування були припинені у зв’язку з виконанням розробленим 
золотниковим розподільником потоку поставленого завдання.

На рисунку 2 приведена фотографія золотникового елемента 
доопрацьованої конструкції РП після проведення випробувань.

 
Рисунок 2 – Золотниковий елемент доопрацьованої конструкції 

роздільника потоку вивантажувача стеблового корму
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